



ولادت حضرت علی اکبر (ع)
و روز جوان مبارک باد

چهارشنبه ۲ اسفند ماه ۱۴۰۲ = سال هفدهم = ۲۹۸۵ = قیمت ۵۰۰۰ تومان

طرح نو

روزنامه کثیرالناشر

معاون هماهنگی امور اقتصادی استاندار
آذربایجان شرقی:

هدف مدیریت استان
حمایت از تولید است

طرح نو؛ گروه خبر
معاون هماهنگی امور اقتصادی استاندار آذربایجان
شرقی گفت: هدف اصلی مدیریت استان حمایت
از تولید و رفع موانع و تسهیل آن است
محمد کلامی در جلسه بررسی مشکلات
کسب و کار استان افزود: هدف و رسالت اصلی
مدیریت استان، حمایت از تولید و رفع مشکلات
واحدهای تولیدی

۲

سرمقاله ۲

اصل ۱۵ قانون اساسی در ایران؛ چالش‌ها و فرصت‌ها

طرح نو؛ گروه سیاست
اصل ۱۵ قانون اساسی جمهوری اسلامی ایران، زبان و
خط فارسی را به عنوان زبان و خط رسمی و مشترک
مردم ایران معرفی و در کنار آن استفاده از زبان‌های
محلی در مطبوعات و رسانه‌های گروهی و تدریس
ادبیات آن‌ها در مدارس، در کنار زبان فارسی را آزاد
دانسته است. اما اجرای این اصل در طول بیش از ۴۰
سال از عمر جمهوری اسلامی ایران، همواره با چالش‌ها
و فرصت‌هایی همراه بوده است که در این یادداشت
کوتاه تلاش می‌شود به برخی از مهمترین آنها اشاره
شود.

چالش‌ها
۱- یکی از مهمترین چالش‌های فراروی این اصل،
تفسیر مختلف و بعضاً متضاد از اصل ۱۵ است که
باعث شده تا این اصل قانون اساسی را که بحق باید
یکی از مترقی‌ترین قوانین حال حاضر در جهان دانست،
به بیراهه کشیده شده است. شاید مهمترین تفسیر غلطی
که از این اصل می‌شود برمی‌گردد به موضوع «تدریس
ادبیات محلی در کنار زبان فارسی آزاد است» که به
اشتباه برخی تلاش دارند تا آن را با «تدریس به زبان
محلی» جایگزین کنند.

۲- کمبود منابع آموزشی و محتوای مناسب برای
ادبیات زبان‌های محلی که این موضوع هم باعث شده
تا آموزش ادبیات زبان‌های محلی با چالش‌های جدی
روبرو باشد. ابهام و سوال دیگر در این ارتباط این است
که آیا ادبیات محلی باید با زبان رسمی و ملی تدریس
شود و یا با زبان‌های محلی! در این خصوص می‌توان از
قانون اساسی چنین استنباط



پرسپولیس - تراکتور!

تقابلی به قدمت نیم قرن با ۴۶ گلزن

دور صفحه ۲

مدیرعامل سازمان مدیریت حمل و نقل مسافر شهرداری:

راهکار مشکل ترافیک شهر تبریز، ایجاد محدوده ترافیکی است

هیات اندیشه ورزی شهید فخری زاده فرمانداری
تبریز، اظهار کرد: مشکل

در صفحه ۸

حل مشکل ترافیک شهر را ایجاد محدوده ترافیکی
عنوان کرد.

محمد حسین زاده در حاشیه سلسله نشست‌های

طرح نو؛ گروه شهری
مدیرعامل سازمان مدیریت حمل و نقل مسافر
شهرداری تبریز، یکی از راهکارهای مهم برای

در دیدار استاندار آذربایجان غربی با
اعضای شورای شهر صورت گرفت:

توسعه؛ وجه مشترک
دغدغه اعضای

پارلمان شهری ارومیه

طرح نو؛ گروه گزارش
اعضای شورای اسلامی شهر ارومیه در
دیدار با استاندار آذربایجان غربی با تاکید بر
تلاش برای توسعه همه جانبه مرکز استان،
دغدغه‌های خود را نیز در میان گذاشتند.
ارومیه به عنوان مرکز

گزارش

۷

رئیس کمیسیون سرمایه گذاری
شورای اسلامی شهر تبریز؛
زیباسازی شهری
در تبریز به فراموشی
سپرده شده است

طرح نو؛ گروه شهری
رئیس کمیسیون سرمایه گذاری، گردشگری و
بهبود فضای کسب و کار شورای اسلامی شهر
تبریز بر لزوم توجه جدی شهرداری به بحث
زیباسازی شهری در تبریز تاکید کرد.
حجت الاسلام سیدکاظم

شهری

۸

قدرت ملی، امنیت ملی

انتخابات در داخل کشور هرچه پُرشورتر صورت بگیرد، قدرت ملی را بیشتر
نشان میدهد و قدرت ملی امنیت ملی می‌آورد.

حضرت آیت‌الله خامنه‌ای

**رویداد رسانه ای
تیتربرتتر**

ویژه انتخابات یازدهم اسفند ۱۴۰۲

کلیه اصحاب محترم رسانه و فعالان فضای مجازی می‌توانند به منظور شرکت در بخش مسابقه این رویداد، تیتربرتتر آثار خود در همه قالب‌های مختلف رسانه ای (اعم از خبر، گزارش، مصاحبه، چند رسانه ای و ...) را در پیام رسان ایثا به شماره ۰۹۱۴۳۲۰۵۸۶۱ ارسال نمایند.

آثار در سه بخش ذیل داوری و به نفعات برتر هر بخش جوایز نفیسی اهدا خواهد شد.

رسانه های مکتوب (روزنامه ، هفته نامه ، ماهنامه و ...)
- پایگاههای خبری، خبرگزاری های دارای مجوز از وزارت فرهنگ و ارشاد اسلامی
- شبکه های اجتماعی داخلی و خارجی

شرایط ارسال آثار:
۱- اثر حتما در بازه زمانی ۱۸ بهمن ماه تا ۱۳ اسفند ماه سال ۱۴۰۲ منتشر شده باشد.
۲- صاحب اثر می‌تواند در تمامی بخش‌های اعلام شده تا ۱۶ فروردین ماه ۱۴۰۲ به دبیرخانه ارسال نماید.
۳- آثار ارسالی کپی برداری نشده باشد.

سرمقاله

اصل ۱۵ قانون اساسی در ایران؛ چالش‌ها و فرصت‌ها

طرح نو؛ گروه سیاست
اصل ۱۵ قانون اساسی جمهوری اسلامی ایران، زبان و خط فارسی را به عنوان زبان و خط رسمی و مشترک مردم ایران معرفی و در کنار آن استفاده از زبان‌های محلی در مطبوعات و رسانه‌های گروهی و تدریس ادبیات آن‌ها در مدارس، در کنار زبان فارسی را آزاد دانسته است. اما اجرای این اصل در طول بیش از ۴۰ سال از عمر جمهوری اسلامی ایران، همواره با چالش‌ها و فرصت‌هایی همراه بوده است که در این یادداشت کوتاه تلاش می‌شود به برخی از مهمترین آنها اشاره شود.

چالش‌ها
۱- یکی از مهمترین چالش‌های فراوری این اصل، تفاسیر مختلف و بعضاً متضاد از اصل ۱۵ است که باعث شده تا این اصل قانون اساسی را که بحق باید یکی از مترقی‌ترین قوانین حال حاضر در جهان دانست، به بیراهه کشیده شده است. شاید مهمترین تفسیر غلطی که از این اصل می‌شود برمی‌گردد به موضوع «تدریس ادبیات محلی در کنار زبان فارسی آزاد است» که به اشتباه برخی تلاش دارند تا آن را با «تدریس به زبان محلی» جایگزین کنند.

۲- کمبود منابع آموزشی و محتوای مناسب برای ادبیات زبان‌های محلی که این موضوع هم باعث شده تا آموزش ادبیات زبان‌های محلی با چالش‌های جدی روبرو باشد. ابهام و سوال دیگر در این ارتباط این است که آیا ادبیات محلی باید با زبان رسمی و ملی تدریس شود و یا با زبان‌های محلی! در این خصوص می‌توان از قانون اساسی چنین استنباط کرد که آموزش تنها باید به زبان فارسی باشد. اما سوال این است که چگونه باید با زبان فارسی، ادبیات یک زبان محلی تدریس شود؟ در این ارتباط باید مجلس و نهادهای فرهنگی کشور اقدامی عاجل انجام دهند تا برای همیشه راه نفوذ سوءاستفاده‌ی دشمنان بسته شود.

فرصت‌ها
۱- قانون اساسی جمهوری اسلامی ایران را در حفظ و ترویج زبان‌ها و فرهنگ‌های محلی باید جزو نوادر جهانی دانست. چون در کمتر کشوری حتی از نوع دموکراتیک آن این حجم از توجه به زبانهای محلی وجود دارد. این موضوع می‌تواند به عنوان یک فرصت برای تقویت انسجام ملی مورد استفاده قرار گیرد.

۲- وجود تنوع زبانی و خرده‌فرهنگ‌ها در ایران می‌تواند به عنوان یک فرصت برای توسعه‌ی گردشگری و تبادلات فرهنگی با سایر کشورهای جهان مورد استفاده قرار گیرد.

به طور کلی گام‌های مثبتی برای اجرای اصل ۱۵ قانون اساسی برداشته شده است که در ادامه به برخی از آنها اشاره خواهد شد:

۱- تأسیس معاونت امور زبانی و قومی در وزارت فرهنگ و ارشاد اسلامی. این معاونت وظیفه دارد که برای حفظ و ترویج زبان‌ها و فرهنگ‌های محلی و قومی برنامه‌ریزی و اقدام کند.

۲- تصویب و ابلاغ دستورالعمل اجرایی اصل ۱۵ قانون اساسی. این دستورالعمل، ضوابط و مقررات مربوط به استفاده از زبان‌های محلی و قومی در آموزش، رسانه‌ها و سایر زمینه‌ها را مشخص می‌کند.

۳- افزایش تولید محتوا به زبان‌های محلی. در سال‌های اخیر، شاهد افزایش تولید کتاب، فیلم، سریال و برنامه‌های تلویزیونی به زبان‌های محلی و قومی بوده‌ایم.

معاون هماهنگی امور اقتصادی استاندار آذربایجان شرقی:

هدف مدیریت استان حمایت از تولید است



ارزش است. معاون هماهنگی امور اقتصادی استاندار آذربایجان شرقی با تأکید بر اینکه تسهیلات تولید، باید در این امر هزینه شود، افزود: بعضاً مواردی پیش می‌آید که عده‌ای می‌خواهند از منابع بانکی به بهانه تولید در جاهای دیگر استفاده کنند، دستگاه‌های اقتصادی و نظارتی باید به این موضوع حساس باشند.

طرح نو؛ گروه خبر
معاون هماهنگی امور اقتصادی استاندار آذربایجان شرقی گفت: هدف اصلی مدیریت استان حمایت از تولید و رفع موانع و تسهیل آن است محمد کلامی در جلسه بررسی مشکلات کسب و کار استان افزود: هدف و رسالت اصلی مدیریت استان، حمایت از تولید و رفع مشکلات واحدهای تولیدی در راستای رونق تولید و تکمیل زنجیره

ارزش است. معاون هماهنگی امور اقتصادی استاندار آذربایجان شرقی با تأکید بر اینکه تسهیلات تولید، باید در این امر هزینه شود، افزود: بعضاً مواردی پیش می‌آید که عده‌ای می‌خواهند از منابع بانکی به بهانه تولید در جاهای دیگر استفاده کنند، دستگاه‌های اقتصادی و نظارتی باید به این موضوع حساس باشند.

عضو هیأت رئیسه مجلس:

مجلس جریمه دیرکرد و سود مرکب در قراردادهای بانکی را ممنوع کرد

متفکر آزاد در تشریح مصوبه‌ای از برنامه هفتم توسعه گفت: با مصوبه اخیر مجلس جریمه دیرکرد از قراردادهای بانکی، سود از سود، جریمه تأخیر نسبت به وجه التزام و خسارت بر خسارت ممنوع شد و گامی مهمی در راستای ارتقای سلامت اقتصادی کشور و مطالبات مردم برداشته شد.

وی افزود: شورای نگهبان موافقتی را به عنوان ایراد بر این مصوبه مطرح کرده بود که اخیراً مجلس نیز این ایرادات را رفع کرد.

وی ادامه داد: اخیراً قانون بانک مرکزی تصویب شد و پس از آن اصلاحیه جز ۴ ماده ۱۰ برنامه هفتم توسعه کمک بسیار خوبی در راستای اقتصاد اسلامی به کشور می‌کند. نماینده مردم تبریز، آذرشهر و اسکو در مجلس شورای اسلامی افزود: مسئله اقتصاد اسلامی مورد توجه علما و مردم عزیزمان بوده و نمایندگان مردم هم در این جهت نسبت به ارتقا سلامت اقتصادی حساس بودند و تلاش کردند در مصوبات خود به این موضوع اهتمام ورزند.

طرح نو؛ گروه خبر
عضو هیأت رئیسه مجلس شورای اسلامی گفت: مجلس در راستای افزایش سلامت اقتصادی کشور ممنوعیت سود مرکب، سود از سود، جریمه تأخیر نسبت به وجه التزام را در قراردادهای بانکی ممنوع کرد. به گزارش نصر، روح الله متفکر آزاد، عضو هیأت رئیسه مجلس شورای اسلامی در گفت‌وگو با خبرنگاران گفت: مجلس شورای اسلامی تلاش کرده است تا نظام بانکداری اسلامی را تقویت کند.



معاون استاندار اردبیل:

مسیر استقلال کشور از بطن انتخابات می‌گذرد



اردبیل گفت: حضور آگاهانه و مقتدرانه مردم در صحنه‌های مهم و سرنوشت‌سازی مثل انتخابات، نقش اصلی را در تقویت و تداوم این سطح از قدرت و جایگاه جهانی برای ایران ایفا می‌کند. رئیس ستاد انتخابات استان اردبیل با اشاره به نقش کارگران و تشکلهای کارگری در تولید امید و اعتماد افزود: جامعه کارگری در استان اردبیل هر روز با کار و تلاش جهادی و شبانه‌روزی، به آبرومندی کشور و استان رأی می‌دهند و یقین داریم که در ۱۱ اسفند نیز شاهد صحنه‌های تاریخی از حضور آنها به همراه خانواده‌هایشان در جشن بزرگ سیاسی خواهیم بود.

ایستادگی در مقابل بدخواهان و دشمنان و تداوم پیشرفت ایران رأی می‌دهند و همین ارزش افزوده در انتخابات، برای تضمین آینده کشور اهمیت حیاتی دارد. وی تصریح کرد: کشورمان بر اساس آرمان‌های انقلاب اسلامی، مسیر استقلال در تمامی حوزه‌های سیاسی، امنیتی، اقتصادی و اجتماعی را دنبال کرده و امروز سطح استقلال و آزادی ایران، وزن و ابعاد جهانی دارد به طوری که حتی دشمنان هم به جایگاه تعیین‌کننده ایران در معادلات جهانی اعتراف می‌کنند. معاون سیاسی، امنیتی و اجتماعی استاندار

طرح نو؛ گروه خبر
معاون سیاسی، امنیتی و اجتماعی استاندار اردبیل گفت: معنا و ارزش رأی مردم فراتر از رأی به اشخاص است و مسیر استقلال و عزت کشور از بطن و متن انتخابات می‌گذرد. رضا قاسمیان پیش از ظهر سه‌شنبه در جمع اعضای تشکلهای کارگری، کارفرمایی و انجمن‌های صنفی استان با بیان اینکه معنا و ارزش رأی مردم فراتر از رأی به اشخاص است، اظهار کرد: مردم در شعبه‌های رأی‌گیری پیش از آنکه نام اشخاص را در برگه‌های رأی بنویسند، به تقویت امنیت کشور، وحدت و همدلی جامعه،

گزارش سیاسی

سربازان گمنام، نامداران امنیت

نیمه شعبان و هفته منتهی به آن را روز و هفته، بلکه باید همه ایام سال را از آن نیروهای امنیت‌آفرین بدانیم چرا که اصل و اساس جامعه و بنیان حیات فردی و اجتماعی ما را که همان امنیت و آرامش است به ما هدیه می‌دهند و جالب اینکه ما فقط بخش بسیار کوچکی از خبرهای مربوط به سرافشانی و جانفشانی آنها برای انهدام و هلاکت دشمنان را می‌شنویم و از خیلی از مخاطراتی که فرزندان دلیر ایران با آن دست و پنجه نرم می‌کنند، اطلاعی نداریم. امنیت، لایه‌ها و طبقات متعددی دارد و می‌توان ابعاد مختلف و متنوعی همچون امنیت سیاسی، نظامی، فرهنگی، بهداشتی، اقتصادی، سایبری، فردی، اجتماعی و نظایر آن برای آن قائل شد؛ اما اساسی‌ترین، زیربنایی‌ترین و عیان‌ترین نوع امنیت همانا نوع نظامی، سیاسی است که با مخدوش شدن آن، دیوارهای زندگی فردی و اجتماعی فرور می‌ریزد و البته ارتباطی طولی و عرضی نیز می‌توان بین انواع امنیت قائل شد و حساسیت موضوع به قدری است که با از بین رفتن یکی از آنها، انواع دیگر نیز دچار مخاطره می‌شود و اینجاست که عظمت کار و دشواری تلاش و زحمات بی‌دریغ سربازان گمنام مشخص‌تر می‌شود. بلند باد پرچم سربلند جمهوری اسلامی ایران، سرفراز باید دماوند پرافتخار که نماد عزت و اقتدار سرزمین آبا و اجدادی ماست و استوار باد گام‌های غرورآفرین و دشمن‌شکن سربازان گمنام امام زمان (عج) کشورمان که همانند قلعه‌ای محکم و خلل‌ناپذیر از کیان ایران و اسلام پاسداری می‌کنند. / ایرنا

اندازه‌ای از این عزت و افتخار قانع نشویم. به قول حافظ که می‌فرماید: دور فلکی یکسره بر منبج عدل است / خوش باش که ظالم نبرد راه به منزل خوشبختانه کشور عزیز ما یکسره بر امنیت و آرامش استوار است و این نگرانی و بیم را نداریم که هر آینه اتفاقی نامیوم، سکوت آرامش و لذت آسایش را به هم بزند؛ البته نباید از کینه و خدعه دشمنان غفلت کنیم و این امر نیز به تکرار هم از ناحیه اولیای الهی و هم از سوی سیاستمداران سفارش شده است که دشمن را هیچ وقت دست کم نگیرید اما باز به تعبیر رهبر معظم انقلاب اسلامی نباید از دشمن ترسید. باری سخن از دوستان و هم میهنان جان برکف و غیرتمندی است که در قبال جان‌هایی که در برابر تیر و تفنگ دشمنان سپهر می‌کنند، چشم‌داشتی ندارند و همان‌گونه که ماهی، وجود آب را احساس نمی‌کند، ما نیز حضور سربازان گمنام را در رفت و آمدها و زندگانی روزمره، به ظاهر مشاهده نمی‌کنیم اما نتیجه کار آنها که همان استقرار امنیت و آرامش است، به روشنی آشکار می‌کند که سربازان گمنام در هر زمان و مکانی که لازم باشد، بدون وقفه و با فوریت حضور دارند و اجازه نمی‌دهند، تبسم رضایت و خشنودی از رخسار شهروندان کاسته و چین‌نگرانی بر پیشانی آنها نقش بندد. از سر انصاف اگر به موضوع بنگریم، باید نه تنها روز



و هنگامی مستقر بودن و جاری بودن آنها لمس می‌شود که از دست رفته باشند و بنیان‌های آن متزلزل گردد. خدا را شاکریم که به برکت جمهوری اسلامی ایران، چنان امنیت کاملی در میهن ما حاکم است که نه تنها عوامل بیگانه و دست‌نشانده، بلکه کشورهای مدعی و مستکبر نیز جرات و جسارت تعدی به مرزهای ایران عزیز را ندارند و این بازدارندگی و استحکام دفاعی نشانه اقتدار اطلاعاتی و به تبع آن توان دفاعی و رزمی کشور ماست که باید به تعبیر رهبر معظم انقلاب اسلامی، همواره در مسیر ترقی و تعالی باشد و به هیچ

طرح نو؛ عیسی پاشاپور
وقتی خبری از انهدام باند تروریستی و کشف و ضبط بمب، نارنجک و سلاح‌های آنها با تلاش و جانفشانی سربازان گمنام منتشر می‌شود، تازه متوجه می‌شویم چه انسان‌هایی شبانه روز بیدارند تا من و شما خوابی آرام و حیاتی در امنیت کامل داشته باشیم. نامگذاری روز نیمه شعبان و ولادت مسعود بقیه‌اله اعظم حضرت مهدی موعود (ع) با عنوان روز سربازان گمنام که به لحاظ اهمیت جایگاه و تلاش این عزیزان، هفته‌ای برای گرامیداشت آنان در نظر گرفته می‌شود، ایده مبارکی برای قدرشناسی از کسانی است که در گمنامی برای امنیت و آسایش ما جانفشانی می‌کنند. سربازان گمنام را باید به معنای تام و تمام کلمه، نامداران امنیت نامید زیرا همین نیروهای به ظاهر گمنام، در مقابل امنیت و رفاهی که برای هم میهنان به ارمغان می‌آورند، از هر خصم و دشمنی سلب آرامش می‌کنند و همان‌ها هستند که چشمان تیزبین و بی‌خوابشان، دوردست‌های ممکن را می‌پایند و هیچ تحرکی حتی در فراتر از مرزهای جغرافیایی ایران سربلند، از نظر و توجه آنان خارج نیست. اشرافیت اطلاعاتی سربازان گمنام امام زمان (عج) به تحولات جهانی، منطقه‌ای و داخلی در مقایسه امنیت و آرامش حاکم بر کشورمان با وضعیت برخی ممالک دیگر، مشهود است و این در حالی است که دشمنان ملت ایران با هم‌افزایی و همکاری یکدیگر و بسیج عوامل منطقه‌ای و تجهیز گروه‌های تروریستی برای برهم زدن امنیت و آرامش ملت ایران تلاش می‌کنند

نعمتان مجهولتان الصَّحَّة و الامان؛ امنیت و سلامت، نعمت‌هایی هستند که در دین مبین اسلام به شکرگذاری آنها تأکید شده است و این دو نعمت بدون جایگزین، زمانی قدرشان دانسته می‌شود

شعر

فروغ چهره خوبان
شعاع طلعت توست



فروغ چهره خوبان، شعاع طلعت توست
کمال حُسن تو، مدیون این ملاحظت توست
به خُلق و خُلقِ رسول و به منطقِ نبوی
فزون تر از همه کس، در جهان شباهت توست
از این شباهت بی‌حد، در اشتباه افتند
که این ولادت طاهاست، یا ولادت توست
ز خال روی تو، پیدا سیادت تو بود
ز حُجب فاطمه، یک سایه هم به طلعت توست
ز احمد و ز حسین و، ز حیدر و زهرا
نشانه‌ای به سراپای سرو قامت توست
به پیکر تو مجسم، لطافت روح است
عجب بود که درین خاکدان، قامت توست
نگاه مهر تو، غارتگر دل پدر است
عبان به چشم سیاحت، غم شهادت توست...
عجب نباشد اگر، بر «حسان» کنی احسان
که لطف و مرحمت بی‌شمار خصلت توست
«حسان»

جلوه توحید

نسل جوان را به جهان رهبری
جلوه ی توحید، علی اکبری
هر که هوای رخ احمد کند
در تو تماشای پیمبر کند

دیبرکل نهاد کتابخانه های عمومی کشور :

جشنواره رضوی؛ بزرگترین جشنواره
کتاب کشور است



جشنواره کتابخوانی رضوی بزرگترین جشنواره در حوزه کتاب و کتابخوانی است

مهدی رضائی دبیرکل نهاد کتابخانه‌های عمومی کشور نیز در این مراسم در سخنانی گفت: خوشحالم که پایان اتفاقات مبارک دهه فجر و برنامه‌های وزارت فرهنگ و ارشاد اسلامی در ایام بهمن ماه با جشنواره کتابخوانی رضوی که مزین و متبرک با نام علی‌بن موسی‌الرضا (ع) است؛ اتفاق می‌افتد و این خستگی بر تن وزرات ارشاد با این مراسم و این اتفاق به در می‌شود و انرژی مضاعفی برای سال آینده به دست خواهد آمد.

وی ادامه داد: جشنواره کتابخوانی رضوی بزرگترین جشنواره در حوزه کتاب و کتابخوانی است که ۷ دوره آن را نهاد کتابخانه‌ها برگزار کرده است و ۵ دوره هم سابقه برگزاری در نهادهای غیر از ما دارد، خوشبختانه امروز هم به جهت کیفیت و هم کمیت شاهد رشد بودیم، همه اقشار جامعه از همه سطوح و سنین شرکت کردند و نشان می‌دهد کتاب ظرفیتی بیش از این دارد و قدر کتاب باید بیش از این به جا آید.

رضائی گفت: ما در برگزاری جشنواره کتابخوانی رضوی نیازمند تولید محتوا بیش از آنچه که اکنون تولید شده در کشور هستیم، من پیش از این نیز این استمداد را طلبیدم و ان‌شاءالله این همت شکل گیرد که درباره حضرت رضا (ع) محتوای قابل ارائه به سنین مختلف در جامعه بیشتر تولید شود و ما بهره بردار و بهره مند از این محتوای تولید شده باشیم.

در پایان این مراسم، از پوستر سیزدهمین دوره جشنواره کتابخوانی رضوی رونمایی و از برگزیدگان این مراسم تجلیل شد.

بیت (ع) زیباترین برنامه‌ها را برای هدایت مردم و جامعه دارد. حضرت رضا (ع) توصیه کردند به همه ما و پیروانشان که امر ما را احیا کنید، از ایشان سوال می‌کنند، چگونه باید امر شما را احیا کنیم؟ فرمودند علوم ما را یاد بگیرید و آن را به دیگران تعلیم دهید.

وی افزود: امام فرمودند، اگر مردم زیبایی‌های سخن ما را بشنوند، از ما تبعیت خواهند کرد، این مسأله مهمی است که ما اسلام را به گونه‌ای به مردم معرفی کنیم که آن‌ها می‌خواهند، اگر به همان شکلی که آن‌ها می‌خواهند، معرفی کنیم این کلمات جاذبه خود را دارد و مردم را به طرف اهل بیت (ع) و مکتب تشیع جذب می‌کند.

به گفته قاضی عسکر، یکی از رسالت‌های مؤسسه فرهنگی و علمی دارالحدیث همین موضوع است و کارهای بزرگی را هم خوشبختانه انجام داده است، تلاش شده تا روایت صحیح و به روز را در اختیار جامعه بگذارد، از مؤسسه نبی اکرم (ص)، امام علی (ع)، حسین بن علی (ع) و امام مهدی (عج) گرفته تا کتاب‌های دیگر که بیش از ۶۰۰ اثر نفیس است.

وی به جشنواره کتابخوانی رضوی اشاره کرد و گفت: اقدام بسیار خوبی است، بیان معارف اهل بیت (ع) فقط به نقل حدیث نیست، یکی از حوزه‌های ارزشمند همین حوزه‌های هنری است، گاهی در شعر، گاهی در اثر هنری، گاهی در قالب رمان و داستان نویسی و... باید متناسب با زمان حرکت کرد و برای هر نسلی پیام داشت و برای هر گروه سنی حرف درست را با زیبایی بیان کرد، من به سهم خود از دوستان تشکر می‌کنم.

طرح نو؛ گروه فرهنگ و ادب
دیبرکل نهاد کتابخانه های عمومی کشور گفت:
جشنواره کتابخوانی رضوی بزرگترین جشنواره در حوزه کتاب و کتابخوانی است که ۷ دوره آن را نهاد کتابخانه‌ها برگزار کرده است.

مراسم اختتامیه دوازدهمین دوره جشنواره کتابخوانی رضوی با حضور محمد مهدی اسماعیلی وزیر فرهنگ و ارشاد اسلامی، حجت‌الاسلام سید علی قاضی عسکر تولیت آستان مقدس حضرت عبدالعظیم حسنی و مهدی رضائی دبیرکل نهاد کتابخانه‌های عمومی کشور در تالار شیخ صدوق آستان مقدس عبدالعظیم حسنی (ع) برگزار شد.

محمدرضا هراتی دبیر دوازدهمین جشنواره کتابخوانی رضوی در این مراسم گفت: در دوازدهمین جشنواره کتابخوانی رضوی ما هم به لحاظ کیفی و هم کمی رشد داشتیم، بعد از اتمام یازدهمین دوره نهاد کتابخانه‌های عمومی کشور تصمیم گرفت، بررسی آسیب‌شناسی داشته باشد، برای همین دوازدهمین دوره را مقداری دیرتر شروع کردیم، اما لحاظ کمی و کیفی توانستیم جایزه را ارتقا دهیم.

وی افزود: در این جشنواره شرکت کنندگان هم فردی، هم گروهی و هم خانوادگی حضور پیدا کردند. ما قالب‌ها را تغییر داده و قالب‌های مختلف هنری شامل هنرهای تجسمی، شعر، دست‌سازها و هنرهای دیجیتال تعریف کردیم.

هراتی از مشارکت ۶۶ درصدی بانوان در این جشنواره خبر داد و گفت: در این دوره یک میلیون و ۴۸ هزار نفر در جشنواره شرکت کردند. منزلت و جایگاه فعلی نهاد کتابخانه‌های عمومی کشور از دو تا سه سال گذشته متفاوت‌تر است و من یقین دارم این جایگاه ناشی از خدمت به جشنواره است، همین طور فعالیتی که دو سال است نهاد در ایام اربعین بر عهده دارد.

دبیر جشنواره کتابخوانی رضوی در پایان از آغاز به کار جشنواره سیزدهم خبر داد و گفت: پوستر جشنواره سیزدهم را در مراسم اختتامیه دوازدهمین دوره رونمایی خواهیم کرد.

حجت‌الاسلام قاضی عسکر تولیت آستان عبدالعظیم حسنی نیز در این مراسم در سخنانی گفت: توسعه اسلامی خصوصاً در شرایط کنونی جامعه ما و شرایط بین‌المللی وظیفه شرعی، دینی و ملی برای همه ماست، چون ما معتقدیم مکتب اهل

معرفی کتاب

چاپ کتاب دوجلدی
«امام مهربانی»
درباره امام رضا برای کودکان

طرح نو؛ گروه فرهنگ و ادب
مجموعه دوجلدی «امام مهربانی» درباره امام رضا (ع) توسط دفتر نشر فرهنگ اسلامی برای کودکان منتشر و راهی بازار نشر شد.

مجموعه دوجلدی «امام مهربانی» نوشته فاطمه رضایی بروفیه، به‌تازگی توسط دفتر نشر فرهنگ اسلامی برای کودکان منتشر و راهی بازار نشر شده است. دوکتاب یادشده با محوریت شخصیت امام رضا (ع) نوشته شده و با عناوین «هشتمین لبخند خدا» و «روز خوب زیارت» چاپ شده‌اند.

کتاب اول با عنوان «هشتمین لبخند خدا» دبیرگیرنده زندگی‌نامه و دو داستان از زندگی امام رضا (ع) است که تصویرگری‌اش توسط مرضیه صادقی انجام شده است. کتاب دوم هم «روز خوب زیارت» است که برای آشنایی با آداب زیارت امام رضا (ع) نوشته شده و تصویرگرانش مرضیه صادقی و فاطمه کیانی هستند.

مخاطبان این دو کتاب کودکان گروه سنی ۳ تا ۷ هستند.

در بخشی از کتاب «هشتمین لبخند خدا» می‌خوانیم:

بعد از شهادت امام کاظم (ع) فرزند او امام علی بن موسی‌الرضا (ع) به امامت رسید و هشتمین امام شیعیان شد. امام رضا (ع) مانند امامان دیگر بسیار مورد علاقه مردم بود. شیعیان از شهرهای مختلف برای دیدن او به شهر مدینه می‌آمدند و از او برای زندگی بهتر راهنمایی می‌خواستند. عالمان و دانشمندان مسلمان و غیرمسلمان هم از شهرها و کشورهای مختلف پیش امام می‌آمدند تا از علم و دانش او استفاده کنند. شهرت امام در همه شهرها پیچیده بود و همه آرزوی دیدن او را داشتند.

در همان سال‌ها، هارون‌الرشید که پدر امام را به شهادت رسانده بود، مُرد و دو پسر او یعنی امین و مامون بر سر جانشینی پدرشان با هم مشغول جنگ شدند. در این جنگ مامون پیروز شد. مامون پایتخت خلافت را که بغداد بود به شهر مرو در خراسان منتقل کرد و خودش در این شهر حکومت را به دست گرفت.

هر دو کتاب یادشده با ۲۴ صفحه مصور رنگی، شمارگان هزار نسخه و قیمت ۴۹ هزار تومان منتشر شده است.

نویسنده مجموعه «دردسرای ژئی ژئی در نیوپوچ»:

هیچ سرگرمی‌ای نیست که بچه‌ها چیزی از آن یاد نگیرند



است.
- فانتزی برای بسیاری از ما، فرصتی برای فاصله گرفتن از واقعیت‌هاست. دلیل شما برای خواندن آثار فانتزی چیست؟

برای من بازآفرینی مدام و تجدید حیات پایان‌ناپذیر افسانه‌ها و داستان‌های پریان در فیلم‌ها و روایت‌های جدید بسیار جذاب است. در دل این فانتزی‌ها اسطوره‌های تکرارشونده‌ای وجود دارد که برای هر نسلی از نو معنا پیدا می‌کند. چند سال پیش در کتاب «عامره و هرمز» سعی کردم یک روایت متفاوت از داستان «اسب آبنوس» کتاب «هزارویک شب» به دست بدهم. در همین مجموعه «دردسرای ژئی ژئی در نیوپوچ» هم قطعاً اشاره‌هایی به اسطوره‌های «سپیل بزرگ» یا «بازگشت ادیسه از سفر» یا اسطوره‌های دیگر می‌شود پیدا کرد. هرچند آن‌ها را مثل خیلی از نویسنده‌ها آگاهانه توی متن نگذاشتم؛ اما رسوب فانتزی‌های پیشین در ذهن کار خودش را می‌کند.

- از دیدگاه شما چه خلاءهایی در بازار کتاب کودک و نوجوان وجود دارد؟

یکی از مهم‌ترین خلاءهای موجود در بازار کتاب کودک و نوجوان نبودن متر و معیار کتاب خوب و بد است. در حال حاضر خیلی از افراد تأثیرگذار در فضای مجازی (اینفلوئنسرها) یا بلاگرهای کتاب با دریافت پول هر کتابی را تبلیغ می‌کنند.

در بساط کتاب‌های ۵۰ درصدی کنار پیاده‌روها هر ترجمه‌ای به شیوه‌ای فاجعه‌بار کپی می‌شود و با قیمت پایین به مخاطب فروخته می‌شود. در چنین شرایطی یک راهکار بالادستی و ملی نیاز است تا کتاب‌ها و نویسنده‌ها و مترجم‌های خوب به مخاطب معرفی شوند و رسانه‌هایی که بتوانند منتقد تربیت کنند و نقد ادبی درست ارائه کنند واسطه میان نویسنده و مخاطب باشند. امیدوارم این معضل به چشم مسئولان و متولیان بیاید یا دست‌کم خود ناشرها با کمک هم بتوانند این جای خالی را پر کنند.

- چرا در جملات از تکرار استفاده کردید؟

تکرار با زبان بچه‌ها بیگانه نیست. شیوه داستان‌گویی خود بچه‌ها هم پر از روایت‌های منقطع و تکرار جملات است. راوی این مجموعه هم ذهنیت و زبان منسجمی ندارد. راوی با خودش درگیر است و حتی یکی دو بار می‌گوید که دیگر نمی‌خواهد داستان را ادامه بدهد. او نه بی‌طرف است نه دانا. گاهی پیرشان‌گو است و اشتباهات انشایی و حتی املائی دارد. این شیوه روایت البته سابقه ادبی طولانی‌ای دارد و نوعی روایت ساختارشکن پست‌مدرن محسوب می‌شود.

- در این کتاب به نوعی مخاطب کنار شما حضور واقعی دارد؛ چرا از این نوع سبک نگارش استفاده کردید؟

در خیلی از رمان‌های دوره رمانتیسیزم راوی جابه‌جا با مخاطب صحبت می‌کند و مثلاً بابت طولانی شدن یک قطعه عذرخواهی می‌کند یا از او کسب اجازه می‌کند که فلان ماجرا را هم شرح بدهد. این شیوه برای من همیشه جذابیت داشت و در مجموعه کتاب‌های «دردسرای ژئی ژئی در نیوپوچ» به شکل نوعی پارودی و طنز با آن برخورد کردم؛ یعنی برعکس آن رمان‌ها رفتار راوی با مخاطب همیشه محترمانه نیست و گاهی مخاطب را مَچَل خودش می‌کند.

- در میان داستان بارها و بارها سنجاب‌ها شیطنت می‌کنند و از روی درخت بالا و پایین می‌روند و حواس نویسنده و مخاطب را به خودشان معطوف می‌کنند؛ چرا؟

در کتاب اول سنجاب‌ها هستند که لابه‌لای داستان می‌آیند و می‌روند و برای خود راوی هم سوال است که این‌ها را کی توی داستان راه داده؛ البته از این مسئله توی داستان گره‌گشایی می‌شود. در کتاب دوم هم ماهی‌ها و جانوران دریایی همه‌جا هستند. در کتاب

ذهن‌تان رسید؟

همیشه داستان‌ها و رمان‌هایی را که در آن‌ها نویسنده، سرزمین و محیط زیست اختصاصی برای شخصیت‌هایش خلق می‌کند، دوست داشتم؛ رمان‌هایی مثل «در قند هندوانه» اثر برتانیگان یا «صدسال تنهایی» اثر مارکز. جدای از این مسئله، نوشتن برای بچه‌ها اغلب اوقات شما را به سمت خلق یک دنیا می‌برد. جایی که قوانین فیزیک خودش را دارد و آدم‌ها و حیواناتش از منطق داستان و جهان خود تبعیت می‌کنند نه انتظارات ما.

- کتاب شما برای بچه‌های ۸ تا ۱۴ سال نوشته شده است (طبق اطلاعات روی جلد کتاب)؛ این رده سنی را شما برای مخاطب انتخاب کردید یا ناشر؟

نه، از نظر ناشر محدوده سنی مناسب، ۱۰ تا ۱۲ سال انتخاب شده است و دو سال قبل و بعد در محدوده خاکستری قرار گرفته‌اند؛ یعنی بچه‌های سنین دیگر هم متناسب با سطح توانایی ادراکی و علاقه‌شان ممکن است به خواندن کتاب علاقه نشان بدهند. با توجه به طنز و بازی‌های زبانی داستان‌ها به نظرم برای این گروه سنی بد نیستند.

- تأثیر خواندن این کتاب بر بچه‌ها چگونه است؟ آیا هدف شما صرفاً سرگرمی است یا در میان داستان به دنبال آموزش هم بودید؟

هیچ سرگرمی‌ای نیست که بچه‌ها چیزی از آن یاد نگیرند. کتاب داستان، اول از همه باید بچه‌ها را سرگرم کند.

نویسنده تکنیک‌های روایی و صنایع ادبی را پیش از همه به نیتی زبانشناسانه در متن استفاده می‌کند تا متن زیبا و خواندنی و جذاب به نظر برسد؛ اما قطعاً معنای آشکار و نهان هر متن هم راهی برای بروز پیدا می‌کنند. امیدوارم بچه‌ها زبان طنز این کتاب‌ها را دوست داشته باشند و با آن ارتباط برقرار کنند.

طرح نو؛ گروه فرهنگ و ادب
نویسنده مجموعه «دردسرای ژئی ژئی در نیوپوچ» گفت: کتاب داستان، اول از همه باید بچه‌ها را سرگرم کند. نویسنده تکنیک‌های روایی و صنایع ادبی را پیش از همه به نیتی زبانشناسانه در متن استفاده می‌کند تا متن زیبا و خواندنی و جذاب به نظر برسد؛ اما قطعاً معنای آشکار و نهان هر متن هم راهی برای بروز پیدا می‌کنند. امیدوارم بچه‌ها زبان طنز این کتاب‌ها را دوست داشته باشند و با آن ارتباط برقرار کنند.

علی بخشی در فروردین ۱۳۵۷ به دنیا آمده و دانش‌آموخته رشته‌های گرافیک و انیمیشن است. بیشتر وقتش را به طراحی در زمینه‌های مختلف هنری می‌پردازد؛ اما اندک دستی هم در نوشتن دارد. در این سال‌ها مقالاتش در زمینه نقد هنری و هنر جدید در مجله‌های تندیس و گلستانه به چاپ رسیده است. ترجمه مجموعه‌ای از داستان‌های کوتاه و رمانی برای نوجوانان به قلم او در دست انتشار است.

علی بخشی به تازگی مجموعه «دردسرای ژئی ژئی در نیوپوچ» را نگارش کرده که به کوشش انتشارات هوپا به چاپ رسیده است. با او درباره نگارش این مجموعه و همچنین تأثیر رمان‌های فانتزی بر نوجوانان صحبت کردیم که در ادامه این مطلب را می‌خوانید:

- نیوپوچ از کجا پیدا شد؟ با ژئی ژئی کجا آشنا شدید؟

راستش از سکوت و خلوت دوران قرنطینه کرونا. در آن روزهای ترس و شایعه که انگار زمان متوقف شده بود شروع کردم به نوشتن داستانی کوتاه که یواش‌یواش فهمیدم ژئی‌ژئی، این دختر بچه ماجراجو هیچ قصد کوتاه‌آمدن ندارد و دارد داستان را به یک رمان تبدیل می‌کند؛ اما این را که رابطه آن فضای داستانی با فضای روزهای کرونا چیست نمی‌دانم! قطعاً یک رابطه ناخودآگاه است و ناشی از یک استنباط آگاهانه نبوده.

- به صورت کلی ایده نوشتن این کتاب چطور به

نیاز آینده ایران به شغل «مراقب سالمند»

طرح نو؛ گروه گزارش

رئیس دبیرخانه شورای ملی سالمندان کشور گفت: با توجه به اینکه در آینده تعداد زیادی سالمند تنها و مجرد داریم، بنابراین با این مساله مواجه می‌شویم که بسیاری از این سالمندان، کسی را ندارند که از آنها مراقبت کند و نیاز است شغل «مراقب سالمند» را تعریف کرده و افرادی را برای آن آموزش دهیم. مژگان رضازاده با بیان اینکه جمعیت سالمندی کشور در آینده رو به جهش است و سالمند زن بیشتر از مرد می‌شود، افزود: به واسطه اینکه در کشور این فرهنگ جا افتاده که همه افراد تحصیلات دانشگاهی و تکمیلی داشته باشند و این امر دلیلی برای احترام و کرامت محسوب می‌شود، بسیاری از افراد تمایلی به انجام فعالیت‌های خدماتی مانند مراقب سالمند و همیار سالمند ندارند که این مساله آسیب‌هایی را به دنبال دارد.



کاربردی احیا شود.

رضازاده تاکید کرد: باید تمام آموزش‌ها و دستورالعمل‌های شغل مراقب سالمند بررسی شده و در نهایت این شغل تبدیل به یکی از مشاغل مهم کشور شود؛ در این رابطه ضرورت دارد برای شغل مراقب سالمند، بیمه و سرانه حقوقی در نظر گرفته شود به گونه‌ای که افراد ترغیب شوند این شغل را انتخاب کرده و در آن باقی بمانند. وی اضافه کرد: می‌توانیم برای شغل مراقب سالمند، تخصص‌های ویژه و دوره‌های کوتاه مدت پیش‌بینی کنیم. برای انجام این آموزش‌ها، کارهای مقدماتی را انجام دادیم و با وزارت بهداشت جلساتی برگزار کردیم و در حال ساماندهی امور هستیم.

تدوین دستورالعمل مراقبین سالمند

رئیس دبیرخانه شورای ملی سالمندان کشور گفت: یکی از دغدغه‌های دوره سالمندی، موضوع مراقبت سالمندی است چون بررسی و تحقیقات انجام شده در مورد سالمندان تنها در سنوات گذشته به این نتیجه منجر شد که بسیاری از سالمندان در آینده، سالمندان تنهایی می‌شوند که کسی را ندارند و نیاز است که از اکنون برای این مساله فکری شود و برنامه ریزی لازم برای آن انجام شود. رضازاده با بیان اینکه در حال تدوین دستورالعمل مراقبین سالمندان هستیم، گفت: در حال برنامه ریزی‌هایی هستیم تا بتوانیم برای آنها بسته‌های

حمایتی و معیشتی در راستای حمایت از شغل مراقب سالمند تدوین کنیم.

بر اساس برآوردهای انجام شده در سال ۱۴۰۱، نزدیک به ۹ میلیون و ۲۰۰ هزار نفر سالمند در ایران زندگی می‌کنند البته در این پیمایش، سن ۶۰ سال به عنوان آغاز سالمندی در نظر گرفته شده است و حدود ۲۰ درصد از این سالمندان، سالمندانی هستند که به مراقبت و نگهداری نیاز دارند.

اشغال همزمان فرزندان و همسر یا تنهایی و مجرد سالمند نیاز به نیروی مراقب سالمند را بیش از پیش روشن می‌سازد. این اهمیت تا به آنجاست که برخی کارشناسان حوزه سالمندی بر این باورند که در آینده نیاز داریم که مراقب از کشورهای همسایه برای سالمندان وارد شود.

اکنون شیب جمعیتی کشور از نظر تولد و زاد و ولد به شکل زیادی در حال تغییر است؛ به طوری که وضعیت سالمندی کشور از پنج درصد در سال ۱۳۵۵ به حدود ۱۰ و نیم درصد یعنی نزدیک به ۹ میلیون نفر افزایش پیدا کرده است.

همچنین افزایش تعداد سالمندان تنها منجر به افزایش نیاز جامعه به نیروی مراقب سالمند می‌شود چنانکه فاطمه محمد بیگی رئیس فراکسیون جوانی جمعیت و عضو هیأت رئیسه کمیسیون بهداشت و درمان سازمان بهزیستی کشور در این رابطه گفته است: امروز با پدیده رشد طلاق و کاهش میزان ازدواج و همچنین کاهش تعداد فرزندآوری مواجه هستیم، اینها پدیده‌هایی هستند که به طور کلی منجر به تجردیستی و افزایش تعداد سالمندان تنها می‌شود.

مهم ترین بیماری های کودکان کار؛ از کمردرد تا مشکلات پوستی



طرح نو؛ گروه خبر

رئیس دانشگاه علوم پزشکی تهران، به تشریح مهم ترین بیماری های کودکان کار پرداخت.

حسین قناعتی، در حاشیه بازدید از مرکز جمعیت کودکان کار خیابانی در محله نعمت آباد، کمردرد، انواع عفونت‌ها و مشکلات پوستی، سوءاستفاده‌های جنسی و آسیب‌های روحی را از مسائل غیر طبیعی در سن کودکان کار دانست و افزود: معاونت بهداشت دانشگاه در بخش سلامت، به آسیب‌های اجتماعی وارد شود.

وی، ساخت مرکز جامع رسیدگی به مشکلات کودکان کار را یکی از راهکارهای رفع این مشکل عنوان کرد و افزود: این مرکز باید شامل مدرسه، روانشناس و... باشد تا پاسخگوی بخش عمده این کودکان و رفع نیازهای آنان باشد.

قناعتی با تاکید بر اینکه در کوتاه مدت به امداد رسانی فوری کودکان کار توجه کنیم افزود: در کوتاه مدت منتظر شکل گیری سازمان ناهشیم و برای کمک به این کودکان امداد رسانی فوری انجام دهیم تا به هدف اصلی که ایجاد نظم و سازماندهی کودکان است، دست یابیم.

رئیس دانشگاه علوم پزشکی تهران، مجموعه این اقدامات را با هدف دستیابی به آینده روشن برای کودکان کار دانست و گفت: نکته امیدبخش کودکان کار این است که به دلیل شرایط خاصی که قرار گرفته‌اند، در آینده انسان‌های قوی و قدرتمندی خواهند شد.

عضو هیات علمی پژوهشگاه مطالعات آموزش و پرورش عنوان کرد:

سرمایه‌گذاری در آموزش و پرورش در اولویت مجلس

طرح نو؛ گروه گزارش

عضو هیات علمی پژوهشگاه مطالعات آموزش و پرورش ضمن تشریح لزوم سرمایه‌گذاری در آموزش و پرورش و نقش آن در کاهش «شکاف مهارتی»، گسترش عدالت آموزشی و جلوگیری از ترک تحصیل، برخی دلایل «افت کیفی» آموزش در مدارس را برشمرد و توصیه‌هایی به نمایندگان مجلس آتی برای سیاست‌گذاری و تصمیم‌گیری‌ها داشت.

بهنام بهراد در گفت و گو با ایسنا، یکی از اقداماتی که از ادوار گذشته، مجلس باید به جد به آن ورودی اساسی می‌کرده را سرمایه‌گذاری در نظام آموزش و پرورش دانست و افزود: اما سالیان زیادی است که این امر آنگونه که باید مورد توجه قرار نگرفته است، این در حالیست که در خصوص رابطه تنگاتنگ سرمایه‌گذاری در نظام آموزش و پرورش با رشد تولید ناخالص ملی، رفع فقر و نابرابری و گسترش عدالت اجتماعی و عمومی، مطالعه و پژوهش به اندازه کافی صورت گرفته و شواهد علمی گسترده و بسیار متقنی در این زمینه وجود دارد.

وی با تاکید بر اینکه آموزش و پرورش زیربنا و بستر توسعه هر کشوری به شمار می‌رود، عنوان کرد: برخلاف تصور عمومی و هیمنظور سیاست‌گذاران، آموزش و پرورش نهادی مصرف کننده نیست، بلکه مهم‌ترین نهاد تولیدکننده در سراسر جهان است. محصول نهاد آموزش و پرورش نیروی انسانی با کیفیت است که در محاسبه شاخص سرمایه انسانی کشورها نقش و جایگاه ویژه‌ای دارد؛ بنابراین آموزش و پرورش با کیفیت، منجر به تولید نیروی انسانی با کیفیت می‌شود.

کاهش «شکاف مهارتی» با سرمایه‌گذاری در آموزش و پرورش

عضو هیات علمی پژوهشگاه مطالعات آموزش و پرورش با بیان اینکه از گذشته تا امروز از آموزش و پرورش به عنوان مساواتگر بزرگ در جهان یاد می‌شود چرا که از انتقال بین نسلی فقر جلوگیری می‌کند در این باره توضیح داد: وقتی یک نظام آموزشی باکیفیت بتواند دانش آموزان مختلف اعم از برخوردار و کم برخوردار را به یک سطح حداقلی از مهارت‌ها (مانند سطح ۲ سنجنش بین المللی پیزا از سطح ۶ گانه که سطح پایین مهارتی است) برساند، به این ترتیب شکاف مهارتی و به تبع آن شکاف نابرابری کاهش می‌یابد. تحلیل داده‌های کشور ما نیز این موضوع را نشان می‌دهد.

به گفته وی گزارش بانک جهانی از فقر و نابرابری در کشور که در سال جاری با استفاده از داده‌های داخلی و پیمایش خانوارها تحلیل و منتشر شده است، نشان می‌دهد سرپرست خانوارهایی که دارای تحصیلات پایین تر از مقطع متوسطه هستند، سه برابر بیشتر در معرض فقر قرار دارند. این امر نشانگر اهمیت آموزش در افزایش درآمد خانوارها، پیشگیری از فقر و نابرابری و در عین حال افزایش تولید ناخالص ملی است.

۳۳ درصد دانش آموزان به حداقل «مهارت‌های پایه» دست نمی‌یابند

این عضو هیات علمی پژوهشگاه مطالعات آموزش و پرورش

در ادامه با بیان اینکه حدود ۳۳ درصد دانش آموزان کشور به سطح حداقل مهارت‌های پایه دست پیدا نمی‌کنند، تاکید کرد: این امر در معدل نهایی دانش آموزان در پایه دوازدهم نیز نمود روشنی دارد. معدل نهایی در سالهای اخیر در سه رشته علوم تجربی، ریاضی و انسانی حدود ۱۱ الی ۱۲ بوده است. از سوی دیگر متوسط سرانه استاندارد دانش آموزی سالیانه رقمی حدود ۱۰ تا ۱۱ هزار دلار است که این رقم در کشور ما چیزی حدود ۲۰۰ تا ۳۰۰ دلار است؛ این شواهد همگی نشانگر سرمایه گذاری ناکافی در حوزه آموزش و پرورش است.

رابطه سرمایه‌گذاری در آموزش و پرورش و رشد ۲۵ تا ۳۰ درصدی تولید ناخالص داخلی کشورها

وی با استناد به مطالعات بین‌المللی در حوزه اقتصاد آموزش گفت: سنجنش‌های بزرگ مقیاس بین‌المللی از عملکرد دانش‌آموزان مانند تیمز، پرلز و پیزا (کشور ما فقط در سنجنش‌های تیمز و پرلز مشارکت دارد) که حدود ۸۰ کشور جهان به صورت ادواری در آنها شرکت می‌کنند، حاکیست اگر دانش آموزان بتوانند خود را به سطوح حداقلی (و نه حداکثری) از مهارت‌های پایه برسانند، ظرف سه دهه آینده تولید ناخالص ملی (GDP) کشور آنها چیزی حدود ۲۵ تا ۳۰ درصد افزایش خواهد یافت. این امر نشان دهنده اهمیت سرمایه‌گذاری در آموزش و رابطه آن با توسعه کشورها و تلاش برای افزایش GDP است. بنابراین روشن است که آموزش با کیفیت از ستونهای اساسی رشد و توسعه کشورهاست.

وی در ادامه صحبت‌های خود تاکید کرد: نتایج سنجنش ادواری پیزا نشان می‌دهد کشورهای که حدود ۵۰ هزار دلار هزینه تراکمی (از ۱۵ سالگی تا ۱۵ سالگی یعنی از پایه آمادگی تا پایه نهم) سرمایه گذاری می‌کنند، دانش آموزان آنها عملکرد بالایی دارند - بالاتر از این رقم، رابطه‌ای را با عملکرد بهتر نشان نمی‌دهد - این یافته که با مقایسه عملکرد دانش آموزان در کشورهای مختلف بدست آمده، حامل این پیام است که اگر کشوری بدنبال ارتقاء کیفیت نظام آموزشی خود است، قطعاً باید سرمایه گذاری بیشتری را در آموزش و پرورش داشته باشد.

عضو هیات علمی پژوهشگاه مطالعات آموزش و پرورش با تاکید بر اینکه باید در نظر داشته باشیم کشورهایی که اکنون در صدر سنجنش‌های بین‌المللی قرار گرفته‌اند، دوره‌های سرمایه گذاری عظیم اولیه در آموزش و پرورش را طی کرده‌اند به ایسنا گفت: باید توجه داشت که پول به خودی خود موجب ارتقای نظام‌های آموزشی نمی‌شود؛ این پول و هزینه‌ها باید به شکل درست (کارایی تخصیصی و فنی) و در جای درست خود یعنی در رابطه مستقیم با آموزش، نیروی انسانی با کیفیت و زیرساخت‌ها مورد استفاده قرار گیرند تا منجر به برونداد و پیامدهای بهتر شوند.

توصیه یونسکو به کشورها برای سرمایه‌گذاری ۲۰ درصد از بودجه عمومی در آموزش

بهراد افزود: از طرف دیگر یونسکو به کشورهایی که خواهان



افزایش کیفیت نظام آموزشی خود هستند توصیه می‌کند برای تحقق این امر باید حدود ۲۰ درصد از بودجه عمومی کشور در آموزش سرمایه گذاری شود. بررسی میزان سرمایه گذاری کشور ما در آموزش ظرف ۱۰ سال گذشته نشان می‌دهد که مقدار این سرمایه گذاری به طور متوسط چیزی حدود ۳.۵ درصد از تولید ناخالص ملی بوده که پایین‌تر از متوسط منطقه‌ای (۴.۵ درصد) است. ضمن آنکه هر قدر میزان GDP پایین باشد، سهم نظام آموزشی نیز کوچکتر خواهد بود و هر قدر رقم GDP بالا باشد و جمعیت دانش آموزی کم، این رقم سرمایه گذاری قابل توجه خواهد بود. این بدان معناست که یک کشوری مانند ژاپن با GDP بالا، با سرمایه گذاری یک رقم ۳ درصدی از آن بر روی آموزش با کشور ما بسیار متفاوت خواهد بود. رقبای منطقه‌ای ما مانند عربستان و ترکیه هم اکنون با GDP به مراتب بالاتر و در مواردی جمعیت دانش آموزی کمتر، درصد بسیار بالاتری از تولید ناخالص ملی را صرف آموزش می‌کنند.

چگونه می‌توان از انتقال بین نسلی فقر و افت تحصیلی جلوگیری کرد؟

عضو هیات علمی پژوهشگاه مطالعات آموزش و پرورش با اشاره به شواهد بین المللی و مطالعات که حاکیست، هر اندازه سرمایه‌گذاری از دوره‌های تحصیلی پایین‌تر همچون پیش دبستانی و مقطع دبستان، صورت گیرد به همان نسبت توسعه خود را نیازمند تربیت نیروی ماهر و سرمایه گذاری در آموزش نمی‌بیند اظهار کرد: اما در دهه‌های اخیر بسیاری از کشورهای منطقه با تغییر این دیدگاه آموزش و سرمایه‌گذاری بر روی منابع انسانی خود را آغاز کرده‌اند؛ بسیاری از کشورهای منطقه و جهان که از منابع طبیعی برخوردارند، می‌کوشند ثروت نهفته در منابع طبیعی خود را با سرمایه گذاری در آموزش، به ثروت مولد در ملت خود تبدیل کنند.

غفلت سیاستگذاران از سرمایه‌گذاری در تعلیم و تربیت اوان کودکی و سپردن آن به خانواده‌ها

وی افزود: این در حالیست که سیاستگذار، سرمایه گذاری در تعلیم و تربیت اوان کودکی را به خانواده‌ها و مردم سپرده، در این زمینه که یک سیاست راهبردی پیشگیری از فقر و نابرابری در سنین بعدی است، به شدت غافل می‌شود. اغلب کشورها و نظام‌های آموزشی موفق و با کیفیت، نرخ دسترسی رایگان به آموزش با کیفیت بین سنین ۴ تا ۶ سالگی را به سبب تاثیر قابل توجه آن بر ارتقای کیفیت نظام آموزشی و همبند کارکرد مقابله با فقر و نابرابری آن به شدت افزایش داده‌اند.

بهراد با بیان اینکه تحلیلگران معتقدند کشورهای دارای منابع طبیعی که از فروش آنها به عنوان بودجه ملی استفاده می‌کنند، خود را نیازمند تربیت نیروی ماهر و سرمایه گذاری در آموزش نمی‌بینند اظهار کرد: اما در دهه‌های اخیر بسیاری از کشورهای منطقه با تغییر این دیدگاه آموزش و سرمایه‌گذاری بر روی منابع انسانی خود را آغاز کرده‌اند؛ بسیاری از کشورهای منطقه و جهان که از منابع طبیعی برخوردارند، می‌کوشند ثروت نهفته در منابع طبیعی خود را با سرمایه گذاری در آموزش، به ثروت مولد در ملت خود تبدیل کنند.

«حقوق» پایین معلمان؛ عاملی دیگر در افت کیفیت آموزش در مدارس

وی در ادامه اشاره‌ای هم به حقوق پرداختی و درآمد معلمان و تاثیر آن در کیفیت آموزش داشت و افزود: معلم با کیفیت از ستون‌های اساسی نظام آموزشی با کیفیت است. به قول جیمی سالدورا رئیس اسبق بخش آموزش بانک جهانی و رئیس کنونی بخش توسعه انسانی منطقه آمریکای لاتین و کارائیب اگر آموزش و پرورش را دارای ۴ چرخ بدانیم، معلم با کیفیت یکی از این چرخهای مهم است. در خوشبینانه‌ترین حالت اگر حقوق پرداختی به معلمان به طور متوسط ۲۰ میلیون تومان باشد، این رقم معادل ۴۰۰ دلار می‌شود (معیار مقایسه بین کشوری دلار است)؛ وقتی میزان دریاقتی معلم یا استاد در نظام آموزشی پایین باشد، این شغل از ارزش رقابتی برخوردار نخواهد بود و اولویت افراد صاحب صلاحیت و دارای شایستگی های لازم برای انتخاب شغل قرار نمی‌گیرد پس نمی‌توان انتظار آموزشی باکیفیت را داشت و همین امر تضعیف بیش از پیش کیفیت در نظام آموزشی را به همراه خواهد داشت. با این وصف، رشد و توسعه کیفی آموزش امری غیر قابل دسترس نیست اما لازمه آن سرمایه‌گذاری است؛ لذا نیاز است دولت و مجلس دست به دست یکدیگر داده و زیر بنای توسعه کشور را با سیاستگذاری پولی و مالی کافی بر روی آموزش و پرورش فراهم کنند. شاید مجلس دوازدهم بتواند با ورود به این موضوع راهبردی با کمک وزارت آموزش و پرورش، سیاستی جدید برای نجات نظام آموزشی تعریف و بکار گیرد.

نمایندگان مانع سیاسی کاری و انتصابات دستوری در آموزش و پرورش شوند

عضو هیات علمی پژوهشگاه مطالعات آموزش و پرورش در پایان به بحث انتصاب مدیران سطوح پایین، میانی و عالی در آموزش و پرورش نیز اشاره کرد و گفت: نتایج انتصابات سیاسی در تجارب کشورها و نظام های آموزشی نشان می‌دهد که فقدان انتصابات شایسته سالارانه موجب اتلاف منابع مادی، غیرمادی، انسانی و نزول بیش از پیش کیفیت نظام‌های آموزشی را به همراه داشته است؛ نمونه بارز این امر عملکرد کشور پرو قبل از ۲۰۱۲ میلادی و پس از آن است؛ کشوری که ضعیف‌ترین عملکرد را در میان کشورهای آمریکای لاتین در سنجنش دوره‌ای پیزا ۲۰۱۲ داشت؛ ظرف ۴ سال با سیاست‌های مختلف و از جمله فاصله گرفتن از انتصابات سیاسی، جزء کشورهای موفق آمریکای لاتین در سنجنش بین المللی پیزا شد و به قول وزیر سابق آموزش این کشور که گفت «درست است که ما در فوتبال نمی‌توانیم برزیل را شکست دهیم اما در آموزش می‌توانیم و توانستیم». بنابراین، نمایندگان می‌توانند مانع سیاسی کاری و انتصابات دستوری در آموزش و پرورش شوند، زیرا اکنون با یافته‌ها و شواهد علمی گسترده، بر کسی پوشیده نیست که آینده کشورها به کیفیت نظام آموزش و پرورش گره خورده است.

در دیدار استاندار آذربایجان غربی با اعضای شورای شهر صورت گرفت:

توسعه؛ وجه مشترک دغدغه اعضای پارلمان شهری ارومیه



به عنوان منطقی ویژه نشان از وجود شرایط دیپلماسی در منطقه است و مردم منطقه قدران این موضوع هستند.

خود اشتغالی بانوان ارومیه نیاز به توجه دولت سیزدهم دارد

رئیس کمیسیون امور بانوان شورای شهر ارومیه نیز با اشاره به نقش بانوان در جامعه افزود: خود اشتغالی یکی از دغدغه‌های اصلی بانوان شهر ارومیه است که متأسفانه نمایشگاه‌های شکل گرفته جواب نداد و پاسخگوی طرح اصلی نیست چراکه سود اصلی آن به دیگران می‌رسد و معضلات دیگری پیش آمده است. گلشن نوروزی بیان کرد: در شهر ارومیه نیاز به بازارچه دائمی جدید از تولیدات بانوان شهری را داریم تا ضمن حمایت از آنها بتوان محصولات خود اشتغالی را معرفی کرد که امیدواریم در این خصوص تصمیمات جدی گرفته شود.

ارومیه در مسیر

بودجه ۴۶ هزار میلیارد ریالی

عضو دیگر شورای شهر ارومیه با اشاره به بودجه‌های شهری افزود: ۴۶ هزار میلیارد ریالی بودجه پیشنهادی شهرداری به شورای اسلامی شهر است که در حال بررسی هستیم در حالی که این رقم در سال گذشته ۳۰ هزار میلیارد ریالی بود. توماج وحید افشار افزود: در شهرهایی چون تهران ۲۴۰ میلیون ریالی سرانه هر فرد است که متأسفانه این رقم در ارومیه با فاصله بسیار در میزان ۵۰ میلیون ریالی برآورد می‌شود.

وی در خصوص مباحث سهم شهر ارومیه از مالیات ارزش افزوده، طرح‌های کمربندی خارج از شهر، بافت محروم شهر و مناطق محروم نظرات خود و مطالبات شورای شهر را اعلام کرد.

مدیران از تصمیمات جدید واهمه دارند

عضو دیگر شورای شهر ارومیه با اشاره به واهمه کار کردن در مدیریت شهری اظهار کرد: ترس از امضا کردن تصمیمات و ایده‌های جدید یکی از مباحث کاری است که امروز دغدغه این حوزه شده است. احد یوسفی ادامه داد: همین ترس از اجرا و تصمیم‌گیری موجب ایجاد نارضایتی در میان مردم شده است که در صورت ارائه تصمیمات جدید می‌توان رویکرد جدید در این خصوص تعریف کرد لذا همراهی دولت و قوه قضاییه در این خصوص می‌تواند اتفاقات خوبی را در شهر رقم زند.

سرمایه گذاران نیاز به حمایت جدی دولت دارند

رئیس کمیسیون سرمایه‌گذاری شورای شهر ارومیه افزود: برخی موانع موجب عدم جذب سرمایه‌گذاری می‌شود چراکه طرح‌های هزینه شده پس از بارگذاری، تأیید نشده و سرمایه افراد از بین می‌رود. ساسان ابراهیم زاده اضافه کرد: سرمایه گذاران در صورت عدم تأیید ایده‌های خود موجب از دست دادن سرمایه و ابطال هزینه‌های خود می‌شوند که موجب نارضایتی آنان و دوری از سرمایه‌گذاری‌های دیگر می‌شود که به این موضوع باید بیشتر توجه کرد. وی در خصوص اجرای موزه خودروهایی کلاسیک و ویلاسازی یک هزار قطعه‌ای نیز صحبت کرد و گفت: متأسفانه همه این موارد در حد طرح مانده و ضمن پیگیری‌های بسیار هنوز به مرحله اجرا نرسیده است.

طرح نو؛ گروه گزارش اعضای شورای اسلامی شهر ارومیه در دیدار با استاندار آذربایجان غربی با تأکید بر تلاش برای توسعه همه جانبه مرکز استان، دغدغه‌های خود را نیز در میان گذاشتند.

ارومیه به عنوان مرکز استان آذربایجان غربی، یکی از شهرهای بزرگ و پرجمعیت کشور به شمار می‌رود که نظیر دیگر شهرهای بزرگ، شهروندان و مدیران تصمیم‌گیر آن همواره دغدغه توسعه شهری داشته‌اند و همین امر نیز با الحان مختلف و در جلسات گوناگون بر زبان مسولان و مدیران نقش بسته است.

در کنار دیگر موارد مهم شهری در مرکز آذربایجان غربی، یکی از چالش‌های در حال حاضر شهر ارومیه در قالب نظام توسعه و پیشرفت، رسیدن به شاخص‌های کلانشهری و بهره‌گیری از مزایای آن است که توجه جدی تمامی مدیران شهری را می‌طلبد.

دولت سیزدهم نیز در راستای همکاری با مدیریت شهری در تمام موارد هم پای توسعه ارومیه بوده و این را در مراجع مختلف به ثبت رسانده است؛ این همکاری می‌تواند در تعیین تکلیف طرح‌های مهمی نظیر مجتمع‌های تفریحی، تله‌کابین و طرح جامع شهری ارومیه بسیار مؤثرتر بوده و روند توسعه شهر ارومیه را با استفاده از توسعه شاخص‌ها مقدمه‌سازی کند.

دغدغه‌های امروز شورای شهر و مدیریت شهری علاوه بر این در خصوص ساخت پروژه‌های جدید برای جبران ترافیک شهری است؛ اتفاقاً در خصوص احداث پل‌های غیر همسطح نیز شاهد اتفاقات خوبی در شهر هستیم.

استاندار آذربایجان غربی یکشنبه شب در جلسه‌ای چهار ساعته همراه مدیران و تصمیم‌گیران شهر ارومیه بود تا ضمن شنیدن دغدغه‌های آنان، مسیر توسعه و آبادانی ارومیه با تشریح مساعی و هم‌فکری هموارتر شود.

۷۰ درصد آسفالت‌ریزی ارومیه مختص مناطق محروم بود

رئیس شورای اسلامی شهر ارومیه در این دیدار با اشاره به ساماندهی مناطق حاشیه‌نشین مرکز استان آذربایجان غربی گفت: وضعیت مناطق حاشیه‌نشین نیاز به ساماندهی اساسی با همراهی استانداری آذربایجان غربی دارد و نیاز بر توسعه این منطقه بیش از پیش احساس می‌شود.

تقی کریمی با اشاره به پروژه‌های آسفالت‌ریزی در سطح شهر به ویژه مناطق محروم بیان کرد: رکورد آسفالت‌ریزی در ارومیه را شکسته‌ایم که بیش از ۷۰ درصد این آسفالت‌ریزی در مناطق محروم بود که نشان از اولویت مناطق محروم با موضوعیت محرومیت زدایی است.

وی با اشاره به اجرای پروژه غیر همسطح خیابان شورا به خیابان شهید بهشتی گفت: از ۱۹۰ شمع لازم ۱۸۲ مورد احداث شده و در آینده نزدیک این بخش به اتمام می‌رسد تا به اتمام پروژه نزدیک تر شویم. وی اضافه کرد: زیرگذر امام علی (ع)، زیرگذر خیابان میثم و چند زیرگذر دیگر از برنامه‌های آینده مدیریت شهری در ارومیه است.

همه با هم در انتخابات ۱۱ اسفند

عضو شورای اسلامی شهر ارومیه نیز ضمن اعلام آمادگی برای شرکت در بهار سیاست ایران گفت: در راستای ارتقای حضور و مشارکت مردمی، شورای شهر ارومیه آماده همکاری همه جانبه است.

مرتضی پیری اضافه کرد: تبلیغات محیطی، برگزاری سخنرانی و مراسم‌های مختلف در جهت جذب مشارکت از اساسی‌ترین موارد این روزهای شورای شهر است که با تمام قوت در راستای برگزاری هر چه بهتر این انتخابات در ۱۱ اسفند همراه مردم شهرستان هستیم.

یکشنبه‌های صنعت مسیری درست در احیای واحدهای تولیدی

عضو دیگر شورای شهر ارومیه با اشاره به اجرای یکشنبه‌های صنعت آذربایجان غربی در دولت سیزدهم گفت: برگزاری یکشنبه‌های صنعت یکی از محورهای اساسی توسعه و پیشرفت استان است که به خروج واحدهای تولیدی از رکود کمک کرده است.

صادق توکلی‌مهر در خصوص احداث منطقه ویژه اقتصادی سرو گفت: احداث این منطقه

هیچ پروژه‌ای در شهر ارومیه نیز نباید زمین بماند و برای اجرای صحیح و درست آن نیاز به شفاف‌سازی و تصمیم‌گیری درست است. وی اظهار کرد: ۸۵ هزار پروژه نیمه‌تمام برای دولت مانده بود که از صفر درصد تا ۹۵ درصد پیشرفت داشتند که اغلب آنها مدت‌ها بلا تکلیف مانده بودند اما با توجه به عملکرد دولت سیزدهم در کشور و آذربایجان غربی شاهد اتفاقات خوبی در این زمینه هستیم و از این رو انتظار عدم زمین‌گیر شدن پروژه‌های شهری ارومیه و عدم بلا تکلیف ماندن آنها هستیم.

وی اضافه کرد: مردم ارومیه امروز به یک مکان تفریحی مناسب نیاز دارند که متأسفانه شهرستان ارومیه علی‌رغم توسعه و پیشرفت همه جانبه، عاری از فضای تفریحی بزرگ و عظیم است.

وی افزود: در حوزه تفریح مردم نیاز به اتفاقات جدیدی داریم که یکی از مطالبات مردم در زمینه تفریح، داشتن مکان تفریحی عظیم و مناسب در شهر است.

استاندار آذربایجان غربی با تأکید بر الگوگیری از شهرهای موفق دیگر در زمینه ایجاد بستر فضای تفریحی ادامه داد: ایجاد طرحی با عنوان بام ارومیه می‌تواند پاسخگوی دغدغه‌های مردم شهر در حوزه تفریح و سرگرمی باشد.

معتمدیان گفت: پارک جنگلی ارومیه و زمین‌های اطراف آن فرصت مناسبی برای ایجاد فضایی در قالب بام ارومیه است که با سرمایه‌گذاری مناسب امیدوارم از این فرصت مناسب به بهترین نحو بهره‌برداري شود.

وی افزود: ساخت هتل، رستوران‌های سنتی و مدرن، ایجاد پارک شهری، ایجاد فضای سبز و ظرفیت‌های دیگری که در بام ارومیه می‌توان به آن رسید.

وی در خصوص آرایه زمین‌های لازم برای مدیریت شهری گفت: با توجه به مصوبات شورای شهر، دولت نیز زمین‌های مورد بهره‌برداري را می‌تواند در صورت اجرای طرح در اختیار مدیریت شهری قرار دهد.

استاندار آذربایجان غربی با اشاره به ساماندهی اراضی خیابان شهید سردار سلیمانی افزود: خیابان ارتش در ادامه خیابان امام (ره) امروز نیاز به توجه ویژه دارد تا ضمن ساماندهی آن شاهد اتفاقات خوب با اجرای طرح‌های مناسب باشیم.

معتمدیان با اشاره به یکی دیگر از دغدغه‌های مردمی در حوزه صنایع دستی اضافه کرد: ساختمان شهر بازی ارومیه که در بهترین فضا بزرگراه والفجر در کنار فضای سبز تبدیل به محل متروکه شده بستر مناسبی برای تبدیل شدن به فرهنگسرای صنایع دستی را دارد.

وی ادامه داد: اشتغال زنان بی‌سرپرست و اشتغال خانگی یکی از دو مولفه‌های مهم در زمینه بانوان است که در صورت بهره‌برداري از آن می‌توان به نتایج خوبی دست یافت که دولت سیزدهم نیز در حوزه ارائه تسهیلات لازم برای اشتغال همراه این مجموعه خواهد بود.

حقوق معوق در شهرداری ارومیه نداریم

شهردار ارومیه نیز با قدردانی از همکاری دولت سیزدهم در مدیریت شهری و رفع موانع موجود گفت: طرح ویژه بافت تاریخی که یکی از موضوعات اساسی شهرومیه بوده که اتفاقات خوبی در این خصوص افتاده است.

حسین مهدی‌زاده افزود: در دل طرح جامع شهری ارومیه بسیاری از دغدغه‌ها و چالش‌های شورای شهر حل شده و استانداری آذربایجان غربی در حل گره‌های شهری کنار مدیریت شهری بوده که قدردان آن هستیم.

وی در خصوص پرداخت معوقه‌ها و حقوق همکاران خود افزود: تا امروز حقوق معوقی در خصوص پرداخت حقوق کارکنان نداریم اما در خصوص پرداخت حقوق ۲ ماهه اخیر به همراه عیدی نیازمند همراهی استانداری آذربایجان غربی هستیم.

وی با اشاره به دغدغه‌های دیگر خود در خصوص مدیریت شهری از همکاری شورای شهر نیز قدردانی کرد.

طرح‌های عمرانی شهر ارومیه تعیین تکلیف شود

استاندار آذربایجان غربی پس از سخنان اعضای شورای اسلامی شهر و شهردار ارومیه، آخرین سخنران این دیدار بود؛ محمداصحاق معتمدیان با اشاره به عزم جدی دولت سیزدهم برای اتمام طرح‌های عمرانی نیمه‌تمام گفت:

۱۰ هزار و ۴۴۵ شغل صنعتی در آذربایجان غربی ایجاد شد



طرح نو؛ گروه خبر

مدیرکل صنعت، معدن و تجارت آذربایجان غربی گفت: ۱۰ هزار و ۴۴۵ مورد اشتغال صنعتی از دهه فجر سال گذشته تا دهه فجر امسال در استان به ثبت رسید که بیش از یک‌ششم کل اشتغال صنعتی موجود در استان است.

عبدالحامید سرتیپی روز سه‌شنبه در گفت و گو با خبرنگار ایرنا افزود: در این یک سال همچنین ۴۴ هزار میلیارد ریالی بهره‌برداري از واحدهای صنعتی در آذربایجان غربی سرمایه‌گذاری شده در حالی که کل سرمایه‌گذاری این بخش در استان به ۱۳۸ هزار میلیارد ریالی می‌رسد. وی اظهار کرد: در این مدت ۱۹۶ پروانه بهره‌برداري صنعتی در آذربایجان غربی صادر شده که حدود ۱۰ درصد کل پروانه‌های صادره بخش صنعت در استان به شمار می‌رود.

مدیرکل صنعت، معدن و تجارت آذربایجان غربی ادامه داد: از دهه فجر سال گذشته تا دهه فجر امسال همچنین یک هزار و ۱۶۷ فقره جواز تاسیس صنعتی در استان صادر کرده‌ایم که میزان اشتغال پیش‌بینی شده آن به حدود ۲۹ هزار نفر می‌رسد.

سرتیپی اضافه کرد: در این واحدها تا رسیدن به مرحله بهره‌برداري ۴۰۹ هزار میلیارد ریالی سرمایه‌گذاری انجام خواهد شد.

وی گفت: همچنین در این یک سال، ۵۸ پروانه اکتشاف و ۵۶ پروانه بهره‌برداري معدنی در آذربایجان غربی صادر شده که ظرفیت اسمی استخراج پروانه‌های بهره‌برداري یک میلیون و ۷۰۴ هزار تن است.

وی افزود: در یک سال اخیر، یک هزار و ۵۳۳ میلیارد ریالی سرمایه‌گذاری در حوزه معادن دارای پروانه بهره‌برداري صورت گرفته است.

مدیرکل صنعت، معدن و تجارت آذربایجان غربی در خصوص میزان حقوق دولتی دریافتی از معادن در سال جاری اظهار کرد: در این مدت، پنج هزار و ۱۳۹ میلیارد ریالی در این بخش وصولی داشتیم. آذربایجان غربی از استان‌هایی است که با تلاش دولت سیزدهم روند صنعتی شدن آن با سرعت دنبال می‌شود.

فرماندار ارومیه:

۵۰۰ جایگاه تبلیغاتی برای کاندیداها در ارومیه تعبیه شد



طرح نو؛ گروه خبر

فرماندار ارومیه با اشاره به تعبیه جایگاه‌های ویژه برای تبلیغات کاندیداهای انتخابات مجلس خبرگان رهبری و مجلس شورای اسلامی گفت: ۵۰۰ جایگاه در این خصوص در ارومیه تعبیه شده است.

غلامحسین عماري در جلسه کمیته‌های انتخاباتی شهرستان ارومیه افزود: داوطلبان انتخابات مجلس خبرگان رهبری و مجلس شورای اسلامی در زمان اعلام شده از این جایگاه‌ها برای تبلیغ خود استفاده کنند.

وی اضافه کرد: تبلیغات درست و قانونمند کاندیداها در هر ۲ انتخابات باید به صورت کامل رصد شده و شیوه‌نامه‌ها و دستورالعمل‌ها در این باره باید رعایت شود.

فرماندار ارومیه ادامه داد: صیانت از حریم و حقوق افراد و ضرر نزدن به محیط‌های شهری و ابنیه و تاسیسات به ویژه به لحاظ بصری باید در دستور کار اعضای کمیته تبلیغات بوده و موارد لازم را نیز کاندیداها و طرفداران آنان در این خصوص رعایت کنند.

عماری اظهار کرد: مشارکت حداکثری از مواردی است که باید اعضای کمیته‌ها در این خصوص توجه ویژه‌ای داشته باشند و همه اقدامات باید بر این امر استوار باشد.

تبلیغات کاندیداهای مجلس خبرگان رهبری در آذربایجان غربی و شهر ارومیه از اواخر هفته گذشته آغاز شده و پنجشنبه این هفته نیز تبلیغات کاندیداهای مجلس شورای اسلامی به صورت رسمی آغاز خواهد شد.

دوازدهمین دوره انتخابات مجلس شورای اسلامی و ششمین دوره انتخابات مجلس خبرگان رهبری، روز ۱۱ اسفند امسال همزمان با سراسر کشور در آذربایجان غربی برگزار خواهد شد.

در این انتخابات چهار داوطلب نمایندگی مجلس خبرگان برای سه کرسی این مجلس و ۳۷۵ داوطلب نیز برای کسب ۱۲ کرسی مجلس شورای اسلامی رقابت خواهند کرد.

از این تعداد، ۱۴۲ داوطلب مربوط به شهرستان ارومیه است که سه کرسی در مجلس شورای اسلامی دارد.

صاحب امتیاز، مدیر مسئول و سردبیر: دکتر محمدرضایاری
آدرس تبریز: چهار راه مارالان - روبروی مسجد میانه- پ ۵۲۳ - طبقه ۴
تلفکس: ۰۴۱-۸۷۷۱ ۳۵۴۱-۰۴۱
آدرس ارومیه: ابتدای خیابان سرداران ۱- ۲۲- طبقه ۳- واحد ۱۱
تلفکس: ۰۴۴-۲۲۲۴۸۵۸۸-۰۴۴
لیتوگرافی و چاپ: شاخه سبز

طرح نو

رتبه ۳ در طرح رتبه بندی وزارت فرهنگ و ارشاد اسلامی

امام علی (ع):

روزه ماه شعبان، و سواس دل و پریشانی های جان را از بین می برد

چهارشنبه ۲ اسفند ماه ۱۴۰۲ - سال هفدهم - شماره ۲۹۸۵

خبر

رئیس کمیسیون سرمایه گذاری شورای اسلامی شهر تبریز؛

زیباسازی شهری در تبریز به فراموشی سپرده شده است



طرح نو؛ گروه شهری

رئیس کمیسیون سرمایه گذاری، گردشگری و بهبود فضای کسب و کار شورای اسلامی شهر تبریز بر لزوم توجه جدی شهرداری به بحث زیباسازی شهری در تبریز تاکید کرد.

به گزارش نصر، حجت الاسلام سیدکاظم زعفرانچیلر امروز در صد و هشتاد و پنجمین جلسه اظهار کرد: به نظر می رسد بحث زیبا سازی شهری در تبریز به فراموشی سپرده شده و این مهم ذیل فضای سبز رفته است، باید این مسئله مورد توجه جدی قرار گرفته و در راستای آن تمهیدات جدی اتخاذ شود.

حجت الاسلام سید کاظم زعفرانچیلر در ادامه سخنانش مطرح کرد: باتوجه به اینکه کمبود ایستگاه اتوبوس یکی از دغدغه های اعضای شورای شهر تبریز بوده بر همین اساس طرحی برای این امر با عنوان ایستگاه های اتوبوس بتنی ارائه خواهم کرد تا پس از بررسی و نتیجه گیری نسبت به تامین آنها اقدام شود.

گزارش

رئیس کمیسیون عمران، حمل و نقل و ترافیک شورای اسلامی شهر تبریز

خبر داد:

داستان اتوبوس های خراب تبریز!

طرح نو؛ گروه شهری

رئیس کمیسیون عمران، حمل و نقل و ترافیک شورای اسلامی شهر تبریز گفت: اتوبوس های خراب موجود در توقفگاه مرکزی تعمیر شده و به چرخه حمل و نقل درون شهری بازگردانده شود.

به گزارش نصر، روح الله رشیدی امروز در صد و هشتاد و پنجمین جلسه علنی ضمن ارائه پیشنهاداتی

در رابطه با برنامه و بودجه پیشنهادی سازمان مدیریت حمل و نقل مسافر شهرداری تبریز برای سال ۱۴۰۳ اظهار کرد: سازمان اتوبوسرانی در ششمین دوره مدیریت شهری به سمت و سوی پیشرفت و توسعه حرکت کرد که این موضوع نقطه قوت مهمی بود. در ابتدای این دوره چندین دستگاه اتوبوس هم خریداری شد ولی لازم است در رابطه با قراردادهای

مسکوت نیز اقداماتی اتخاذ شود.وی در ادامه سخنان خود ابراز کرد: ساماندهی مجتمع تعمیرگاهی و همچنین تعمیر و بازسازی اتوبوس های متوقف شده در توقفگاه اتوبوسرانی هم یکی دیگر از موضوعاتی است که باید در رابطه با آن اقداماتی اتخاذ گردد، همچنین بحث خصوصی سازی نیز از جمله اقدامات خوبی بوده که می تواند در این راستا هم تدابیر

بیشتری انجام گیرد.

رشیدی یادآور شد: ساماندهی ایستگاه های اتوبوس و افزایش پارانه بخش خصوصی در اتوبوسرانی، رسیدگی به مشکلات متصدیان شارژ کارت الکترونیکی اتوبوس و ... نیز از جمله مباحثی است که لازم است در سال آینده مورد توجه قرار گرفته و تمهیداتی برای رفع موانع در نظر گرفته شود.

پروژه ۲۴۰۰۰ متر مربعی پردیس فرهنگ و رسانه تبریز در آستانه افتتاح

رو به اتمام است.

موسی علی پور زنوزی گفت: این مرکز فرهنگی که برای استفاده اصحاب رسانه در ۲۴ هزار مترمربع مساحت عرصه و در شش طبقه توسط معاونت فنی و عمرانی منطقه ۲ احداث شده در حال تکمیل فعالیت های داخلی پروژه همچون انجام سفت کاری، گچ کاری، کاشی کاری و کف سازی داخل ساختمان و نصب تأسیسات است. شهردار منطقه ۲، فضای هر طبقه مرکز فرهنگی پردیس

و رسانه رجایی شهر را در یک هزار و ۳۰۰ مترمربع به همراه یک پارک بزرگ بعنوان یک مجموعه فرهنگی کم نظیر برای تجمع فعالیت های اصحاب رسانه و نمایشگاه دائمی مطبوعات برشمرد. پروژه پردیس و رسانه به عنوان بزرگترین پروژه عمرانی و فرهنگی کلانشهر تبریز بعد از تلاش چند ماهه و شبانه روزی عوامل فنی و عمرانی شرکت عمران و توسعه آذربایجان، بزودی افتتاح خواهد شد.

این پروژه فاخر که به کارفرمایی شهرداری منطقه دو تبریز در ۶ طبقه سازه ای با زیربنای ۸ هزار متر مربع، در محله رجایی شهر در حال تکمیل می باشد، با تدابیر خاص، تمهیدات زمستانی و فعالیت همزمان در چند جبهه کاری با کاربری ورزشی، کافی شاپ، پاتوق اهالی رسانه، دفاتر رسانه های مختلف و آمفی تئاتر با ظرفیت ۲۵۰ نفر در آستانه افتتاح قرار گرفته و بزودی به بهره برداری خواهد رسید.

مدیرعامل سازمان مدیریت حمل و نقل مسافر شهرداری:

راهکار مشکل ترافیک شهر تبریز، ایجاد محدوده ترافیکی است

طرح نو؛ گروه شهری

مدیرعامل سازمان مدیریت حمل و نقل مسافر شهرداری تبریز، یکی از راهکارهای مهم برای حل مشکل ترافیک شهر را ایجاد محدوده ترافیکی عنوان کرد.

محمد حسین زاده در حاشیه سلسله نشست های هیات اندیشه ورزی شهید فخری زاده فرمانداری تبریز، در گفت و گو با ایسنا، اظهار کرد: مشکل عمده ترافیک شهر تبریز مربوط به فرهنگسازی ضعیف در این خصوص است چرا که اغلب سفرهای درون شهری به صورت تک سرشنی انجام می گیرد. مردم باید در پیک ترافیک از حمل و نقل عمومی استفاده کنند و این فرهنگسازی با همت جمعی شهرداری، صداوسیما و سایر ارگان های مربوطه ممکن است.

وی افزود: در بررسی گروه های ترافیکی شهر لازم است تا مطالعات عمیق توسط ارگان ها مربوطه مثل معاونت حمل و نقل شهرداری انجام بگیرد تا مشخص شود که سفرهای درون شهری به کدام مقاصد بیشتر هستند. تبریز به عنوان ثقل شمالغرب کشور، روزانه مسافرانی از شهرهای اطراف و استان های همجوار به مقصد مجتمع های پزشکی دارد. سفرهای اداری، تجاری و اقتصادی هم روزانه در سطح شهر انجام می گیرد. بعد از شناسایی دقیق این سفرهای درون شهری باید برای مدیریت آن ها برنامه ریزی کرد.

وی ادامه داد: نخستین راهکار حل مشکلات ترافیکی شهر، ایجاد محدوده ترافیکی است تا همه افراد با هر نوع وسیله نقلیه ای نتوانند به این منطقه تردد کنند و مجبور به سفر با ناوگان حمل و نقل عمومی باشند. باید مسیره های ویژه اتوبوس، تاکسی، دوچرخه و پیاده راه تدارک دیده شود که هم بر سلامت شهروندان تاثیر بگذارد و هم به توسعه گردشگری شهر و حفظ هویت شهری کمک کند. برای اجرایی شدن آن نیز نیازمند بسترهای مربوطه مثل پارکینگ پیرامون محدوده هستیم تا منجر به نارضایتی شهروندان نشود.

حسین زاده گفت: طی ۱۲ سال گذشته، دولت ها نگاه حمایتی به نوسازی ناوگان حمل و نقل عمومی نداشتند و از سال ۹۲ تا ۱۴۰۰ چندین حرکتی در راستای خرید اتوبوس در شهر انجام نگرفت. در دهه های ۶۰ و ۷۰ یک سوم هزینه های خرید اتوبوس برعهده دولت، یک سوم برعهده شهرداری و یک سوم نیز برعهده شرکت اتوبوسرانی بود ولی به مرور زمان حمایت نقدی دولت کاهش یافت تا اینکه از سال ۸۷ به بعد یارانه نقدی را بر روی قیمت اتوبوس لحاظ کردند ولی از دهه ۹۰ تا



امروز نیز چندان کمکی از سوی دولت را شاهد نبودیم و شهرداری در راستای تجهیز ناوگان حمل و نقل عمومی تنها ماند.

وی با اشاره به وضعیت کنونی ناوگان حمل و نقل عمومی شهر تبریز، اظهار کرد: اخیرا تعداد ۱۰۰ دستگاه اتوبوس جدید براساس قرارداد سال گذشته، طی سال های ۱۴۰۱ و ۱۴۰۲ تحویل گرفته شده و پیگیر هستیم تا قرارداد ۱۵۰ دستگاه دیگر را نیز منعقد کنیم. وزارت کشور قرارداد تعداد ۲۵۰۰ دستگاه را با ایران خودرو دیزل منعقد کرده که سهم شهرداری تبریز از آن ۶۱ دستگاه بوده و ۱۳ دستگاه را تا امروز تحویل گرفتیم و از تعداد ۷۳ دستگاه سهم دیگر شهرداری نیز تعداد محدودی تحویل گرفته شده است.

وی در خصوص وضعیت تاکسی های سطح شهر تبریز، خاطرنشان کرد: نزدیک به ۱۴۰۰ دستگاه تاکسی از سال گذشته نوسازی شده و تا پایان سال نیز تعداد ۹۲ دستگاه دیگر به آن اضافه خواهد شد. پیگیر تاکسی های برقی نیز هستیم اما در این خصوص مشکلات زیرساختی جایگاه شارژ خودرو داریم. وسایل نقلیه برقی یکی از متدهای

جدید دنیا در راستای کاهش مشکلات زیست محیطی است که اخیرا سه نوع تاکسی برقی را تست کردیم و مورد قبول بوده ولی در بحث قیمت باید دید که آیا توجیه اقتصادی دارد یا نه. حاکمیت باید به بحث خرید تاکسی های برقی ورود کند چرا که شهرداری به تنهایی نمی تواند آن را انجام دهد.

مدیرعامل سازمان حمل و نقل مسافر شهرداری تبریز گفت: شارژ تاکسی های برقی با برقی خانگی حدود هشت ساعت و در جایگاه نیز ۵۰ دقیقه زمان می برد اما برای تامین زیرساخت های تاکسی های برقی باید حداقل در هفت نقطه شهر جایگاه احداث شود. مسیر حمل مسافر این تاکسی ها نیز باید خاص باشد و نرخ قابل توجهی دریافت کنند تا خرید آن با تامین هزینه های قابل توجیه باشد.

وی با بیان این که دو نوع سفر در سطح شهر انجام می گیرد، اظهار کرد: یک نوع سفر توسط خود شهروندان و دیگری توسط افراد ساکن سایر مناطق است. برای بررسی اماکن ترافیک زا در سطح شهر باید دید که این سفرها به کدام مقاصد و با چه هدفی انجام می گیرند.

به تازگی حدود ۲۰ دستگاه به این مسیر تزریق شده که تا حدودی وضعیت را بهتر کرده است و زمان انتظار در ایستگاه های این مسیر کاهش یافته است.

وی با بیان این که تلاش می کنیم تا برای سال ۱۴۰۳ تعداد ۲۰۰ دستگاه اتوبوس را به بخش خصوصی بدهیم، افزود: اگر این اقدام عملیاتی شود، مسیر بی آر تی فعال تر خواهد شد و شاید در این محدوده نیز تعدادی مسیر پاره خط برای اتوبوس ها تعیین کنیم. البته می توان مسیرهای پاره خطی و سیستم حمل و نقل عمومی ترکیبی را در سایر نقاط شهر نیز راه اندازی کرد.

مدیرعامل سازمان مدیریت حمل و نقل مسافر شهرداری تبریز اظهار کرد: تعداد ۹۶ دستگاه اتوبوس متوقف شده دارای نواقص جزئی هستند که ۲۰ دستگاه از آن ها تا اسفندماه احیا می شوند. بحث اصلی حفظ و نگهداری این اتوبوس ها، تامین منابع است تا خرید لوازم و قطعات تعویضی انجام گیرد و اگر اتوبوسی نیاز به سرویس دارد و متوقف شده است، سریعاً تعمیر شده و به چرخه بازگردد.

وی افزود: درآمد اتوبوسرانی فقط کفاف حقوق رانندگان و کارکنان ایستگاه ها را می دهد، از این رو شهرداری دست حمایتی برای بخش اتوبوسرانی داشته و سعی می کنیم تا اتوبوس های دولتی را بیشتر در خطوط کم درآمد بکار گیریم.

وی با بیان این که یکی از راهکارهای حل مشکل ترافیک، مکان یابی جهت احداث برخی پروژه های بزرگ است، گفت: شورای شهر باید مصوب کند که احداث مجتمع های بزرگ به سمت شهرک های اقماری و بیرون از شهر برود و باید شهرک سازان را ملزم کنیم تا بر اساس سرانه جمعیت شهرک ها، مراکز درمانی، بازارچه و مراکز آموزشی را در داخل همان محدوده احداث کنند.

حسین زاده ادامه داد: بازارچه های محلی باید به معنای واقعی همتراز با قیمت کالاها در بازار تبریز باشند تا مردم بتوانند نیازهای خود را در همان محدوده محل زندگی تامین کنند و نیاز به سفر به مرکز شهر نداشته باشند. برای احداث این بازارچه ها نیز باید ارگان های مختلف مثل راه و شهرسازی با شهرداری همکاری داشته باشند.

وی افزود: بحث باراندازی نیز یکی از مباحث مهم در بحث حمل و نقل و شهرسازی است که برای مدیریت آن باید زمان ها و مکان های خاص بررسی و اعمال شوند تا این معضل مهم شهر تبریز که منجر به ترافیک شدید در محدوده مرکزی شهر می شود، رفع شود.